

# The 13th ASEM Summit (25-26 November 2021)

November 24, 2021

## 13ನೇ ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಶೃಂಗಸಭೆ (25-26 ನವೆಂಬರ್ 2021)

ನವೆಂಬರ್ 24, 2021

13ನೇ ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯು "ಹಂಚಿದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು" ಎಂಬ ವಿಷಯದೊಂದಿಗೆ 25-26 ನವೆಂಬರ್, 2021 ರಂದು ವರ್ಚುವಲ್ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಭಾರತದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಶ್ರೀ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಅವರು ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಭಾರತೀಯ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ 51 ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟಗಳು ಭಾಗವಹಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ. ಶೃಂಗಸಭೆಯು ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ 25 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಸಹ ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ.

13 ನೇ ಶೃಂಗಸಭೆಯನ್ನು ಕಾಂಬೋಡಿಯಾ ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸುತ್ತಿದೆ. ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ರಾಜ್ಯಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು / ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಭಾಗವಹಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ. 2021 ರ ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ನಂತರದ ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ಚೇತರಿಕೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಹಾಗೆಯೇ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಕಾಳಜಿಯ ಇತರ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದ ಜೊತೆಗೆ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಮೊದಲ ಸರ್ವಸದಸ್ಯರ ಅಧಿವೇಶನ ಮತ್ತು ಶೃಂಗಸಭೆಯ ರಿಟ್ರೀಟ್ ಸೆಷನ್ ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಅಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಿತ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆ, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಮತ್ತು ನಂತರದ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಚೇತರಿಕೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ಹೋರಾಟ, ಜಾಗತಿಕ ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವುದು, ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳು (ಎಸ್‌ಡಿಜಿ), ಕಡಲ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ ಮುಂತಾದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಏಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಯುರೋಪ್‌ನ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಅದರ ಮೂರು ಸ್ತಂಭಗಳಾದ - ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ, ಆರ್ಥಿಕತೆ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಂದ ಹೊರಹೊಮ್ಮುವ ವ್ಯಾಪಕ ಶ್ರೇಣಿಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಒಂದು ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಗುಂಪು 51 ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಮತ್ತು 2 ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು - ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ಮತ್ತು ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಅನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿರುವ ದೇಶಗಳು ಜಾಗತಿಕ GDP ಯ 65%, ಜಾಗತಿಕ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ 60%, ಜಾಗತಿಕ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮದ 75% ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ವ್ಯಾಪಾರದ 55% ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತವೆ. ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯು ಏಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಯುರೋಪ್ ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಪರ್ಯಾಯವಾಗಿ ನಡೆಯುವ ದ್ವಿವಾರ್ಷಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಸಮಾನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಮನೋಭಾವದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆಸಕ್ತಿಯ ರಾಜಕೀಯ, ಆರ್ಥಿಕ, ಹಣಕಾಸು, ಸಾಮಾಜಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಏಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಯುರೋಪ್ ನಡುವಿನ

ಸಂಭಾಷಣೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಅದರ ಆದ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಸಲು ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶವಾಗಿದೆ. ಭಾರತವು 2006 ರಲ್ಲಿ ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಸೇರಿತು. 2008 ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ 7 ನೇ ಎಎಸ್‌ಇಎಮ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯು ಭಾರತದಿಂದ ಮೊದಲ ಶೃಂಗಸಭೆ ಹಂತದ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಕಂಡಿದೆ.

**ನವ ದೆಹಲಿ**

**ನವೆಂಬರ್ 24, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.